

天冷开窗少 “环保花”热销

专家:净化空气效果有限,可能引发皮肤过敏

本报11月18日讯(记者王逸群)18日,记者走访部分花店、花卉市场了解到,天气转凉后,花卉市场上的“环保花卉”逐渐热销。专家提醒,有些花卉可引发鼻炎等疾病,市民选购需谨慎。

18日,记者在沂蒙路上的一家花店里看到,一些具有环保功能的

花卉引来了不少市民的关注。上班族陈女士告诉记者,天冷后办公室的窗户都关闭了,她想买几盆花净化空气。在销售人员的推荐下,陈女士买走了一盆龙舌兰。

随后,记者走访发现大部分花店都打出“环保”招牌。在启阳路一家花店,芦荟、薰衣草、龟背竹等被

归入了“环保”之列,价格从十几元到一百多元不等,同时每种花卉都贴着一个标牌,标出“空气清新剂”、“甲醛杀手”等字样。

“天冷后,很多家庭、办公室里空气流通不畅,‘环保’花卉就派上用场了。”花店人员告诉记者,这些“环保花卉”放置半天就能吸收甲

醛、二氧化碳、烟尘等大部分有害气体。

对此,市人民医院呼吸道专家表示,花卉环保效果并不像商家宣传的那么神奇,同时指出,并不是所有花卉都有益无害,长期摆放一些花卉可引发皮肤过敏、过敏性鼻炎等疾病,市民应谨慎购买。

沈文裕明晚

临沂献艺

本报11月18日讯(记者 付茜 张帆)11月20日,天才钢琴家沈文裕将在蒙山沂水大剧院举行钢琴音乐会。

明早9点,沈文裕要在蒙山沂水大剧院开展大师班琴童见面会,晚上7点,沈文裕将在蒙山沂水大剧院演奏贝多芬的《热情奏鸣曲第三乐章》、肖邦的《幻想即兴曲》、莫扎特的《奏鸣曲K330》、李斯特的《匈牙利狂想曲第二号》、肖邦的《英雄波兰舞曲》、黎英海的《夕阳箫鼓》、王建中的《百鸟朝凤》、自己改编的《黄河协奏曲》、李斯特的《钟》,两个版本的《野蜂飞舞》等曲目,历时120分钟。

据了解,沈文裕凭借弹奏拉赫玛尼诺夫的《第三钢琴协奏曲》,一举摘下了蜚声世界的拉赫玛尼诺夫国际钢琴比赛的冠军,并获在美国音乐殿堂卡耐基音乐大厅举行独奏音乐会的殊荣。

目前,中国能在卡耐基音乐大厅表演的钢琴家只有殷承宗和郎朗,沈文裕是第三位获此殊荣者,而沈文裕也是临沂目前迎接的最高级别的钢琴家。

气温下降,小患者医院“扎堆”

鲜有家长给宝宝戴口罩

本报11月18日讯(记者 孟君)入冬以来气温下降,医院里看病的孩子也有所增加。18日下午,在市人民医院儿科诊区里,记者发现,到医院看病的孩子很少有戴着口罩的。对此,医生表示,最好给孩子做好防护措施。

18日下午,在市人民医院的儿科诊区,记者看到,很多看病的市民抱着孩子在候诊区排队,还有些孩子因为看病打针正在哭闹,但整个候诊区,却很少有孩子戴着口罩。

市民张女士告诉记者,孩子感冒了,

鼻子不通气,戴上口罩怕孩子呼吸不畅。采访中,多数家长表示,虽然知道医院里各种病菌混杂,但孩子一旦生病,情急之下只顾着带孩子看病,并未意识到应该给孩子添加防护措施。

对此,市人民医院的一位儿科医生表示,近来气温变化大,小儿易感染呼吸道疾病,不及时治疗的话,可能发展成支气管炎、肺炎。而且孩子的体质本身就差,医院里各种病菌混杂,很容易感染病毒,导致病情加重。所以,患儿来医院就诊一定要记得戴上口罩。



吃脐橙大赛

18日上午,在沂蒙路桃源超市门前,一场吃脐橙比赛吸引了众多市民的目光。当日,该超市举办的“吃脐橙赛速度”比赛吸引了不少市民上台“比武”。

通讯员 宁尚海 王新莹 记者 廖杰 摄